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ВСТУП

Актуальність теми дослідження. Сьогодні ми живемо у той час, коли подорожі стали невід’ємною складовою нашого життя. Туризм з кожним роком все стрімкіше розвивається – з’являються нові його види, відкриваються нові напрямки. Відповідно, поруч із розвитком туристичного бізнесу особливу актуальність набувають проблеми забезпечення особистої безпеки туристів, оскільки туристична діяльність пов’язана з досить високим ступенем ризику. Різного роду травматизм, авіакатастрофи, терористичні акти, викрадення багажу чи документів, напади на туристів – і це ще неповний список випадків, які можуть трапитися у подорожі. Найкращим засобом забезпечення безпеки та за необхідності ефективним способом відшкодування витрат виступає страхування.
Незважаючи на чималий інтерес науковців до сфери міжнародного туризму, багато аспектів його організації та функціонування потребують додаткового аналізу та вивчення, зокрема це стосується туристичного страхування. Багато вчених розглядають страхування загалом, як одну з форм захисту майнових інтересів юридичних та фізичних осіб, не враховуючи при цьому всіх його особливостей саме у сфері туризму. 
До того ж, досліджень, які присвячені страхуванню у туризмі як окремому напряму діяльності страхових компаній, у сучасній науковій літературі досить мало. Окремі наукові статті не в змозі вирішити теоретичні та прикладні проблеми функціонування туристичного страхування.
На сьогодні у науковій літературі не існує єдиного визначення поняття «страхування у туризмі». Кожен автор трактує його по-своєму. Найбільш повне визначення «страхування у сфері туризму», на наш погляд, наводить Н. Аблятипова. Вона вважає туристичне страхування особливим видом страхування, що забезпечує страховий захист суб’єктів, які здійснюють туристичну діяльність, та захист майнових прав та інтересів громадян під час подорожі. 
На жаль, єдина класифікація видів страхових програм у туризмі, які пропонуються страховиками, також відсутня. Це призводить до складності у виборі туристами страхового полісу і відповідно до проблем вивчення цієї теми.
Наявні прогалини і у законодавстві, оскільки Закон України «Про туризм» містить лише декілька статей, які визначають особливості страхування туристів під час здійснення подорожі. А Закон України «Про страхування» регламентує загальні засади страхових відносин. Таким чином, відносини страхування у туризмі на законодавчому рівні належно не закріплені.
Страхова та туристична діяльність належать до сфери послуг і мають чималий вплив на економіку кожної розвинутої країни світу. Зі зростанням динаміки туристичних потоків виникає необхідність підвищення якості як туристичних послуг, так і розвитку ринку туристичного страхування.
Тож, з огляду на все вище зазначене, вважаємо обрану тему дослідження актуальною.
Об’єктом дослідження є туристичне страхування.
Предмет дослідження – програми страхування туристів, сучасні тенденції та перспективи розвитку ринку туристичного страхування.
Мета роботи – виявити особливості програм страхування у туризмі, визначити певні тенденції та перспективи функціонування ринку туристичного страхування в Україні.
Завдання:
· дослідити теоретичні основи туристичного страхування та охарактеризувати основні види та форми страхування;
· визначити правові аспекти страхування у сфері туризму;
· виявити особливості страхування туристів;
· схарактеризувати види програм туристичного страхування в Україні;
· проаналізувати сучасний стан розвитку ринку туристичного страхування;
· окреслити проблеми та перспективи розвитку страхування у сфері туризму.
Методи дослідження: описовий, літературний, статистичний, метод порівняння, аналізу та анкетного опитування.
У процесі написання дипломної роботи використовувалися праці таких дослідників у цій сфері, як: М. П. Мальська, С. С. Осадець, Т. А. Говорушко, Б. Вихристенко, А. Голод, О. М. Грабчук, М. В. Рібун та ін., статті у фахових виданнях, статистичні дані Всесвітньої туристичної організації, Державної служби статистики України, Інтернет-ресурси.
Наукова новизна одержаних результатів полягає в тому, що в роботі охарактеризовано види страхових програм лідерів страхового ринку у сфері туризму та проаналізовано сучасний стан розвитку ринку туристичного страхування в Україні, виявлено проблеми та визначено шляхи їх вирішення і перспективи розвитку. 
Практичне значення результатів дослідження. Результати роботи можуть застосовуватися у проведенні подальших наукових досліджень та при розробці навчальних дисциплін «Менеджмент в туризмі» і «Безпека в туризмі», а також на курсах підготовки майбутніх спеціалістів у галузі туризму.
Структура роботи. Робота складається зі вступу, 3-х розділів, висновків; містить 65 сторінок тексту, 5 рисунків, 2 таблиці. Список використаних джерел включає 33 найменування. 

























ВИСНОВКИ

Страхування – це найефективніший спосіб вирішення значної частини проблем безпеки туриста під час подорожі. Також воно є важливою складовою національної економіки. Розвиток ринку туристичного страхування прямо залежить від розвитку всієї туристичної галузі. Однак, внаслідок того, що страховий ринок у сфері туризму ще досить молодий, у ньому наявні певні проблеми, які потребують швидкого вирішення. Та враховуючи позитивні тенденції на туристичному ринку України, вважаємо розвиток страхування у туризмі перспективним.
Розглянувши у першому розділі сутність туристичного страхування, його види та форми, а також сучасні правові аспекти, можемо підсумувати, що, по-перше, основною метою страхування у туристичній сфері є задоволення потреб туристів у безпеці, тобто забезпечення їх гарантією відшкодування витрат у разі настання певного випадку, прописаного у договорі страхування. По-друге, основною класифікацією у сфері туристичного страхування виступає класифікація за об’єктом страхування, відповідно до неї виділяють особисте, майнове та страхування відповідальності. На основі цих видів формуються страхові програми та пакети. По-третє, головними нормативно-правовими актами у сфері туристичного страхування виступають ЗУ «Про туризм», ЗУ «Про страхування» та ЗУ «Про порядок виїзду з України і в’їзду в Україну громадян України». Однак, нами було виявлено, що у даних нормативно-правових актах туристичному страхуванню відведені лише окремі норми, які не враховують усіх особливостей даного виду страхування.
Дослідивши у другому розділі особливості страхування туристів та сучасні страхові програми, пропоновані провідними страховими компаніями на ринку туристичного страхування, нами встановлено, що більшість туристів купують страховий поліс разом з туром, який включає страхування медичних витрат та від нещасних випадків. За бажанням турист має можливість придбати додаткові страхові послуги, які вплинуть на вартість страховки, збільшивши її у 2 – 3 рази.
У цьому ж розділі було встановлено лідерів ринку туристичного страхування, відповідно ними є ВУСО з сумою страхових премій 175,0 млн. грн., PZU Україна (140,5 млн. грн.) та Європейське туристичне страхування (121,0 млн. грн.). 
У результаті аналізу програм страхування цих страховиків було виявлено, що найбільш широкий перелік страхових послуг пропонує СК «Європейське туристичне страхування» з кількістю страхових пакетів – 6 («Економ», «Стандарт», «Активний туризм» «Скасування подорожі», «Бізнес», «Повне покриття. Світ») та двома комплексними програмами, майже однакову кількість страхових програм надають ВУСО (пакети L, XL, XXL) та PZU Україна (програми «Стандарт», «Бізнес» та «Еліт»). Також нами встановлено відсутність єдності як між наповненням цих пакетів, так і між їх назвами. Тому, вважаємо, що таке різноманіття ускладнює вивчення та вибір страхових полісів.
Здійснений аналіз у третьому розділі дає змогу дійти висновку, що у 2020-му році 43,6% страхового ринку у сфері туризму належало компаніям ВУСО, PZU Україна та ЄТС. Майже однаковою частка ринку була у СГ ТАС (8%), ГАРДІАН та КНЯЖА (по 7%). 
Виявлено вагомий вплив на ринок страхових послуг пандемії Covid-19, яка зумовила як позитивні, так і негативні наслідки. У 2020-му році відбувся спад загального обсягу страхових премій на 381,0 млн. грн. (порівняно з 2019-м роком), і становив у цьому році 819,6 млн. грн. Проте на фоні загального зменшення, збільшення суми премій відмічалося у страхових компаній «ВУСО» та «Ю. Ес. Ай.». 
Проведене дослідження у цьому ж розділі дозволило виявити позитивні тенденції на страховому ринку, а саме активне впровадження інновацій, розвиток онлайн-систем продажу страхових полісів, підвищення страхової культури населення України, розширення додаткових видів страхових послуг та модернізація існуючих продуктів на ринку туристичного страхування. 
Також було розглянуто проблеми на ринку страхування туристів та запропоновано шляхи їх вирішення. Вважаємо необхідним удосконалення стандартних страхових полісів, оскільки на сьогодні такий поліс передбачає лише обов’язкові види страхування. Нагальною проблемою є відсутність єдиної класифікації страхових програм, вирішити її можливо за допомогою законодавчого закріплення обов’язкового переліку видів страхових програм та пакетів. Встановлено необхідність запровадження багаторівневої системи безпеки для захисту даних клієнтів та запобігання спробам шахрайства у страховій сфері.
Таким чином, аналіз проблем страхування дозволив виявити перспективи розвитку страхового ринку у сфері туризму. По-перше, перспективним є підвищення ролі інших страхових продуктів; по-друге, розробка єдиної класифікації видів страхових програм; по-третє, діджиталізація сфери страхування та створення спеціальних платформ; по-четверте, запровадження освітніх програм для населення з метою підвищення їх страхової культури; по-п’яте, формування страхового ринку VIP-клієнтів туристичних фірм. 
Отже, у результаті проведеного дослідження можна дійти висновку, що у найближчому майбутньому туристичне страхування буде відігравати одну з найважливіших ролей у процесі розвитку національної економіки. 
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